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ІННОВАЦІЇ ЯК СКЛАДОВА
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

Розкрито сутність та роль інновацій у процесі модернізації та розвитку національної
економіки. Визначено і обґрунтовано вплив інновацій на розвиток продуктивних сил. Особлива
роль відведена системі визначення пріоритетності та затребуваності інновацій, інноваційній
інфраструктурі.
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Постановка проблеми. Інтеграція до світової
економіки є одним з основних показників рівня
конкурентноспроможності держави. Інтеграційні
процеси приводять до необхідності ефективного
економічного розвитку, визначення стратегічних
пріоритетів та особливостей економічної системи.
Провідну роль в підвищенні
конкурентноспроможності національної економіки
відіграють інноваційні перетворення. Економічний
розвиток вимагає переходу до інноваційного типу
економіки, орієнтованого на підтримку
високотехнологічного виробництва. Існування та
розвиток України, захист національних інтересів
від зовнішніх та внутрішніх загроз неможливі без
розробки та впровадження ефективної інноваційної
політики. Усе це зумовлює актуальність
дослідження проблем інноваційного розвитку
держави.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Дослідженням проблем економічного розвитку за
рахунок використання інновацій присвячено праці
таких вчених, як В. Александрової, Л. Антонюка,
Ю. Бажала, А. Гальчинського, В. Гейця, В.
Кузьменко, І. Макаренка, Л. Семіва, В.
Семиноженка, В. Соловйова. Питання
ефективності державної інноваційної політики та
перспектив розвитку інноваційної діяльності
досліджують учені А. Валюх, І. Кукурудза, О.
Лапко, Л. Федулова та ін. Водночас необхідним є
подальше вивчення можливостей використання
інновацій як засобу розвитку економіки,
забезпечення регулювання та підтримки
інноваційних процесів.

Формулювання цілей статті. Об'єктом
дослідження є процес визначення місця  та ролі
інновацій в економічному розвитку держави.

Теоретичною та методологічною основою
дослідження є системний підхід до вивчення
економічних явищ, теоретичні розробки
вітчизняних і зарубіжних учених. Поставлені
завдання зумовили використання абстрактно-

логічного, аналітичного та монографічного
методів.

Викладення основного матеріалу дослідження.
Економічний розвиток України неможливий без
переходу до інноваційної моделі. Розвиток
інноваційної діяльності сприяє зростанню обсягів
національного виробництва, його
інтернаціоналізації та відповідно виходу
вітчизняної економіки із кризового стану. Від рівня
інноваційного розвитку безпосередньо залежить
технічна оснащеність підприємств, стан і
конкурентноспроможність вітчизняної економіки.

Практика економічно розвинутих країн показує,
що стійкий ріст економіки зумовлений високим
рівнем упровадження у виробництво нових
технологій, розробок, методів управління. За
оцінками експертів, до 70% приросту виробництва
в цих країнах забезпечується саме за рахунок
використання інновацій [3, с. 130].

Здатність до розвитку нерозривно пов'язана з
інноваційною діяльністю та створенням
сприятливого інвестиційно-інноваційного клімату.
Інновації стають найбільш значимим продуктом
національної економіки та сприяють економічному
зростанню.

Зміст, основні чинники та показники
економічного зростання і розвитку належать до
найбільш важливих питань економіки. Аналіз
показників економічного зростання вимагає
врахування ряду чинників, що сприяють
збільшенню ВВП. Економічне зростання
базується на оновленні й удосконаленні
суспільного виробництва, що включає
використання якісно нових чинників
(удосконалених технологій і техніки, методів
організації виробництва, більш кваліфікованих
працівників, нових матеріалів та джерел енергії).
Усе це вимагає відповідних матеріальних та
інтелектуальних інвестицій у виробництво.
Інвестиції є одним з найважливіших чинників
функціонування економіки. Їх основне призначення
- підтримка існуючого рівня виробничої системи



Науковий вісник Чернівецького університету. 2012. Випуск 623-626.  Економіка                                    151

та переведення її на якісно вищий рівень
функціонування [1].

Інвестиції в інновації сприяють збільшенню
обсягу виробництва продукції, поліпшенню якості
виробів, наданню їм нових споживчих
властивостей тощо. Наслідком є зростання

економічної ефективності виробництва, зниження
питомих витрат, підвищення цін на продукцію,
збільшення рівня рентабельності та маси
прибутку. Інвестиції в інновації - один з
найважливіших чинників  економічного зростання
та розвитку.

 Суспільне виробництво 
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Рис. 1. Вплив інновацій на економічний розвиток
Інноваційна діяльність стає ключовим

чинником, що забезпечує інтенсивний розвиток
економіки, оскільки однією з її основних функцій є
посередницька, що поєднує науку та виробництво.

Сучасна економіка вимагає високого рівня
технологічного розвитку. Її стан значно залежить
від технології виробництва, управління, інформації
та ін. Та основною умовою конкурентноздатності
все ж таки повинна бути їх наукова
обґрунтованість.

Інноваційний розвиток економіки неможливий
без створення національної інноваційної системи,
яка забезпечуватиме постійність і безперервність
процесу удосконалення технології та продукту,
генерування інновацій та комплексний підхід до
розв'язання проблем технологічного розвитку. Ця
система повинна бути орієнтована на підтримку
високих технологій (технологічних, інформаційних,
організаційних та ін.) [5, 129].
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Рис. 2. Основні складові інноваційної структури
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Основними складовими національної
інноваційної системи є:

- наукова складова, містить сукупність
організацій, що виконують фундаментальні та
прикладні дослідження і розробки та освітні
заклади;

- виробнича складова - сукупність інноваційно
активних промислових підприємств та інших
бізнес структур;

-  фінансова складова містить фінансово-
кредитні структури, що здійснюють фінансування
інноваційної діяльності (банки, фінансові компанії,
фінансово-промислові групи, страхові й
інвестиційні фонди);

-  соціально-інформаційна складова - формує
інформаційно-аналітичне, маркетингове
забезпечення (довідкова, патентна, аналітична,
технічна, рекламна інформація).

Надзвичайно важливу роль у формуванні
інноваційної структури відіграє держава. На уряд
покладаються завдання і по забезпеченню
сприятливих соціально-економічних,
організаційних, нормативно-правових умов для
інноваційної діяльності, здійснення заходів,
спрямованих на її підтримку. Ці завдання держава
вирішує через відповідну інноваційну політику [8,
с. 204] .

Сучасна інноваційна політика України повинна
бути спрямована на створення сприятливих умов
для підвищення технологічного рівня виробництва
й удосконалення його структури, як основи
підвищення рівня конкурентноспроможності
вітчизняної продукції, економічного зростання та,
відповідно, формування економічної та
національної безпеки держави.

Стратегічними завданнями інноваційної
політики є підвищення національної
конкурентноспроможності за рахунок інновацій,
визначення і підтримка високотехнологічних сфер,
що забезпечать прискорення економічного
зростання.

Світовий досвід переконливо засвідчує, що
уряди розвинутих країн акцентують увагу не на
процесі інноваційної діяльності, а на кінцевому
продукті, якого потребує економіка. На нашу
думку, саме соціально-економічна затребуваність
інноваційного продукту дозволить реалізовувати
технологічні можливості та сприятиме розвитку
всього інноваційного процесу. Затребуваність
інновацій проявляється через попит на них.
Відповідно, зосередження уваги на інноваційному
процесі, а не на кінцевому продукті може
призвести до відсутності або недостатності
попиту, що є однією з причин спаду виробництва
та зниження інтересу до інноваційної діяльності.
Підтвердженням цього є те, що лише 5 %
розпочатих науково-дослідних і дослідно-

конструкторських робіт успішно реалізуються у
формі визнання споживачами нового продукту на
ринку [4, с.125]. Основними причинами такого
низького показника є помилковий напрям НДДКР,
недостатнє опрацювання економічної, технічної,
кон'юнктурної, правої та інших видів інформації.
У більшості випадків не враховується саме
затребуваність інноваційного продукту на ринку.
Адже особливістю розвиненої ринкової економіки
є швидка асиміляція нового продукту, якщо він
приносить прибуток. Якщо ці механізми не
спрацьовують відбувається скорочення науково-
технічної сфери та зниження рівня
конкурентноспроможності продукції [2].

Пріоритетними напрямками реалізації інновацій
повинні стати:

- розвиток суспільно необхідних технологій
(потрібних для задоволення споживчих потреб:
продукти харчування, ліки, якісне житло,
енергозабезпечення та ін.);

-  високотехнологічні галузі промисловості,
що сприятимуть економічному зростанню;

- інновації, спрямовані на імпортозаміщення
та, відповідно, розширення внутрішнього ринку;

- організаційні, інформаційні й управлінські
інновації.

Наслідком реалізації таних типів інновацій буде
вихід на світові ринки науково-технічної продукції;
стабільний економічний розвиток; забезпечення
рівня науково-технічного розвитку, необхідного для
формування національної безпеки держави [7].

Відповідно до визначених пріоритетних галузей
і продуктів і формується стратегія інноваційного
розвитку. Найважливішою умовою ефективної
реалізації інноваційної політики є концентрація
наукового потенціалу, фінансових ресурсів на
пріоритетних напрямках.  На наш погляд,  уряду
України необхідно сконцентрувати увагу на
галузях, що можуть виробляти продукцію,
конкурентну на світовому рівні та соціально
необхідних інноваціях. До пріоритетних напрямків
інноваційної діяльності в Україні можна віднести
інформаційні технології, високотехнологічне
машинобудування, транзитні послуги, виробництво
військово-промислової продукції, оскільки вони
мають потенціал для подальшого підвищення
рівня конкурентноспроможності. Концентрація
ресурсів на визначених галузях сприятиме
збільшенню обсягу стратегічного експорту та
підвищенню конкурентоспроможності національної
економіки.

Висновки. Ефективність процесу створення,
виробництва та поширення інновацій залежить не
тільки від рівня розвитку науки, освіти і
виробництва, але і від суспільного сприйняття
результатів інноваційної діяльності. Позитивне
сприйняття інноваційного продукту сприяє
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формуванню інноваційної системи. Посилення
ринкової орієнтації всіх учасників інноваційного
процесу, тобто перенесення уваги з інноваційного
процесу на кінцевий інноваційний продукт
збільшуватиме його комерційну привабливість,
сприятиме підвищенню рівня
конкурентноспроможності як національної, так і
глобальної.
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Аннотация
Василий Олексюк

ИННОВАЦИИ КАК СОСТАВНАЯ
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА

Раскрыты сущность и роль инноваций в процессе модернизации и развития национальной
экономики. Определено и обосновано влияние инноваций на развитие продуктивных сил.
Особая роль отведена системе определения приоритетности и востребованности инноваций,
инновационной инфраструктуре.

Ключевые слова: экономическое развитие, инновации, инновационная экономика,
инновационная система, инновационный процесс, востребованность инноваций.

Summary
Vasyl Oleksyuk

INNOVATION AS A PART
ECONOMIC DEVELOPMENT

In the article essence and role of innovations are exposed in the process of modernisation and
development of national economy. Influence of innovations is certain and reasonable on development
of productive forces. The special role is taken to the system of determination of priority and highly
sought innovations, innovative infrastructure.

Key words: economic development, innovations, innovative economy, innovative system, innovative
process, highly sought innovations.
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